

L'Archivio Tomaso Binga avvia il progetto di inventariazione e catalogazione delle opere dell'artista

L'Archivio Tomaso Binga annuncia l'avvio ufficiale del progetto di inventariazione generale e catalogazione scientifica delle opere di Tomaso Binga, pseudonimo di Bianca Pucciarelli Menna (Salerno, 1931), figura pionieristica della poesia visiva, della performance e delle sperimentazioni verbo-visuali in Italia dagli anni Settanta.

L'iniziativa nasce con l'obiettivo di tutelare, valorizzare e rendere accessibile il vasto patrimonio artistico e documentario dell'artista, contribuendo alla sistematizzazione e diffusione di una produzione fondamentale per lo sviluppo dei linguaggi della scrittura visuale e del femminismo.

Il progetto prevede una ricognizione approfondita delle opere, dei materiali d'archivio, nonché della documentazione video e fotografica, con l'intento di realizzare un catalogo ragionato che diventerà uno strumento di studio e consultazione per storici dell'arte, curatori, collezionisti e istituzioni.

L'inventariazione sarà condotta secondo criteri scientifici rigorosi, in conformità con le best practices archivistiche. Il progetto si avvale della collaborazione della storica dell'arte Elena Barison e di un Comitato Scientifico composto da critici e studiosi, quali Benedetta Carpi De Resmini, Giuseppe Garrera e Simonetta Lux.

Attraverso questa iniziativa, l'Archivio Tomaso Binga consolida il proprio impegno nella conservazione e valorizzazione della memoria storica e artistica di una delle voci più radicali e ironiche della cultura visiva del Novecento, gettando le basi per future pubblicazioni, mostre e progetti di ricerca a livello internazionale.

L'Archivio invita galleristi, collezionisti, studiosi e chiunque possieda opere di Tomaso Binga a mettersi in contatto per contribuire al censimento, alla documentazione e alla certificazione delle opere in loro possesso. Ricordiamo, infine, che le opere non certificate non saranno ritenute autentiche, originali e creazione dell'artista.

Contatti

Elena Barison M. +39 348 459 3163 atb@archiviotomasobinga.it